



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Pünköst - Havának  
(Májusnak) 14-dik napján, 1793-dik  
Eszterdöben.

*Hadi Környüállások.*

**H**ertzeg *Hohenlohe* Vezérünk' Armádiájától,  
April. 26-dikán útasított hozzánk az itt  
következő Levél:

„Nehezen esik, hogy nem nevelhetjük  
győzedelmeink' számát, mellyekhez szintűgy  
hozzá szoktunk vólt már a' múlt Mártzius  
hónapban. Közel állunk ugyan mi itt *Mont-*  
*mady*, és *Sedan* Frantzia Várákhoz; 's által  
ellenben velünk, mintegy tíz ezerig való  
Frantziaság táborozik: de elől-vigyázó

X x

Vité.

Vitézeink miatt, nem tehetnék egyebet mind öfzve is Szomszéd Uraimék, hanem hogy hébe korba el el-lopódnak egynehányan a' határ-izéleken fekvő falukba, felgyújtanak egy két házat: azzal viiffza lődülnek. — Rézünkön, halálos büntetés alatt tilalmaztatik a' határokon túl való menetel, kétség kívül azért, mivel ezen a' tájjon, *Namurtól* fogva *Trierig*, nem akar addig semmit kezdeni *Hertzeg Koburg*, míg *Lille*, *Valenciennes*, *Condé*, és *Maubeuge* Frantzia Várok meg nem adják magokat, mellyet annál hamarabb lehet reményleni: mivel egy két nap' múlva értésekre fogják adni ostrom-ágyúink, vig dördüléseik által a' magok szerentsés el-érkezéseket. — Reménylyük, hogy nem sokára által szálunk az Ellenség' földjére, 's nevezetessen e' mi Osztalunk (*Eszterházy* Huszár Osztály) fog minden bizonnyal leg-elsőben is bé-lépni oda, egy Uhlánus Svadronnal, 's *Leloup* nevet viselő 3 Vadász Kompániákkal egygyütt, Erd. Fő Strásamesterünk *Stephain* Ur' kormányozása alatt. “

Gróf *Rosenberg* Kurir által hozott tudósításnak ez a' summája: „*Valenciennes*, és *Quesnoy* Fran. Várok között meg-támadták 21 ezer Frantziák, Gr. *Kollorédé* Hadi Tár-mester' Seregét, 3 oldalról; *Valenciennes*, és *Condé* Várok között a' Gr. *Clerfait*' Népének esett más főt Frantziáság: de mintegy két ezer Ember' veszteséggel viiffza verettek. Rézünkről, az el-esttek', és meg-sebesítettek' száma mintegy 350-re megy. — Még más két helyről is meg-támadták az nap

Né.

Népünket a' Frantziák, kívánván el-verní *Condé* alól; de reá nem mehettek. "

A' múltt Mártzius Hónapban, mennyin végezték vitézül életeket, mennyin sebesítettek meg, 's mennyin tüntek-el a' Hertzeg *Koburg*' Armádiájából? meg-irtuk R r árku-sunkban. — A' későbbi tudósítások szerént, Aprilisnek fele részében, az az, első Aprilis-től fogva, 15-dikig, egy Tisztünk, 's a' Zászlótartótól, és Strásamestertől számlálva, 28 Emberünk esett-el; sebet kaptak: hat Tisztjeink, 221 Altisztjeink, 's köz Embe-reink, és egy ló. Nem tudatik, hová lettek: két Tisztek, 39 köz Emberek, és hat lovak. A' meg-hóltt Tiszt vólt: Hg *de Ligne*' Reg. béli Alhadnagy *Forron*. A' sebessek' száma közzül valók: *Jansens*, és *Xivkovich* Kapitányok — az első a' *Wartensleben*' Regiment-jéből, a' másik a' *Szerviai* szabad Seregből. — Capitain-Lieutenant *Zach*, a' H. *Eszterházy Antal*' Reg. jéből; Fő Hadnagy *Sautner* a' *Szerviai* szabad Seregből; *Dellwarde*, és *Senzeille* Alhadnagyok, a' H. *de Ligne*' Regiment-jéből.

H. *de Ligne*' Reg. ében, és az *Odonell*' szabad Seregében Fő Hadnagyi fővel szolgált *Cheron*, és *Erdmann* Urak nem talál-tatnak.

Tsalárdsággal mentek reá a' *Máintzi* Frantziák, hogy April. 27-dike' éjtszakáján el-foglalhatták egynehány sántzaikat a' Prusszus, és Szász (*Saxo*) Katonáknak. — Következendőképpen adja elő a' dolgot egy újabb *Hanau* hiteles tudósítás: „Hat fegy-vertelen Frantziák érkeztek leg-elsőben egy

tsónakon. Hogy meg-látták ezeket a' Német Forposztok (Elől - vigyázók), kiáltottak mindjárt nékik: kik legyenek. Azok, szökött Frantziáknak mondták magokat; minek-okáért közelébb bortsáttattak. Azonban, késeket rántván elő zsebjeikből, nagy hirtelenséggel a' két Német Strásákat agyon-ízürdalták. Alig ment végbe ezen gyilkosság, hogy már négy hajó fegyveres Frantziáság a' parthál, 's tsak hamar azután a' sántzoknál termett.

Áprilisnek utolsó napja' éjtszakáján, trónfot trónfal — tsalárdságot fortéllyal — fizettek vissza a' Németek a' Frantziáknak. Értésekre esett t. i. amazoknak még estvéli 8 órakor, hogy ki fognának éjtszakára rontani a' Frantziák. A' Hallzusok tehát, és Saxok olly parantsolatot vettek, hogy tsendességben tartásák magokat, 's el ne bortsák sátoraikat; a' Prusszusok pedig — hogy tsak puskákból tüzellyenek a' feléjük nyomúlándó Frantziákra, 's mindég hátrább hátrább vonúllyanak azok előtt *Hochheim* felé, hogy annál inkább keleptzébe tsalhassák őket. Ugy is lett; mert a' mint meg-irtuk, egészen a' téglá-égetőnél vóitak már a' Frantziák, midőn elborítottak a' Németek által, 's 300 Embert vesztettek. — A' *Borch* nevet viselő Prusszus Regimentből,

egy

egy Tiszt, 3 Altiszt, és 8 köz Emberek estek-el; 3 Tisztek, 2 Altisztek, és 91 köz Emb. pedig sebet kaptak; négy Altisztek, és 38 köz Emberek nem találtak. Az első Bata-liennál jelen volt személynén maga a' Prussziai Király; a' másodiknál pedig a' Korona' Örököse.

*Frankfurt* Városából, Május' 4-dikén költ magános Levél' foglalatja:

„Tegnap (Máj. 3-dik napján) erővel rajta rontottak a' Prusszusok *Kostheim* előtt egy új sántzon, el-verték belőle a' Frantziákat, el-nyertek tőlök egy ágyút, 's el-fogtak közzülök két Tisztet, és hat köz Embert: de nem sokára vissza-tértek a' Frantziák felesebb számmal, 's kéntelenítettek vissza vonni előttök magokat a' Németek. Ezen alkalmatossággal, sokan hüllottak-el mind két részről. Még ez ideig benn vagynak a' sántzban, 's az egészen *Kostheimig* szolgáló ostrom-árkokban a' Frantziák.“

A' Prusszus Huszárok, és a' Frantziák öszve-kaptak April. 30-dikán egymással, mindjárt alatta *Landau* Várának. Mind a' két részről számosan hüllottak-el; hanem csak ugyan a' Prusszusok vissza verték végre a' Várba a' Frantziákat. — *Custine* Frantzia Vezér' fő kvártélyya, *Weissenburgban* volt még a' fenn említett napon; a' Serege, melly mintegy 50 ezer Emberből áll, *Weissenburg* és *Lauterburg* között erőssen bé-sántzolta magát.

A' *Dünkircheni* Vár' Kommendánsa nagyon köpi a' markát: majd meg-válik,  
nem

nem fogja-é meg hánni maga' hánytatiságát. — Az Anglus hajós Kapitány szépen irt neki, hogy venneé gondolóra azokat a' hasznokat, mellyek egy tsendes alkuból fogának származni, mind *Dünkirchente* különösen, mind közönségesen egész Fran. Országra nézve. Ajánlotta magát az alkura, olly meg-bízgatás mellett, hogy míg a' Úr. Konstituzió meg-készül, addig az Angliai Udvar' általm: alá fogja venni a' Kommandáns, minden követőivel együtt. — A' Kommandáns — *Pascal* Polgár — következő választ adott: „Uram! kezemhez jött a' levél, mellynek irásával fírasztotta magát az Úr, hogy értésemre adja nékem a' parantsolatokat, a' mellyeket vett, 's közölje velem a' naga projektumait. Én arra tsupán egy szót szóllok, melly ez: hogy sem én, a' ki Kommandáns vagyok *Dünkirchenben*; sem egy is ennek Lakosai között nem fog hajlani olly feltételre, melly a' Frantzia nevezetet bé-motskolhatná. — Haszontalan lenne tehát valamelly undorító, vagy leg-alább törvénytelen levelezéssel vesztegetni az időt. Tessen meg-támadni engemet; és nékem tetszeni fog arra katonai módon adni feleletet. Tsupán ez az útja, az illyen forma Emberek között való pervégzésnek, mint a' minéműek mi vagyunk.“

A' *Nápolyi* Felségnek megént alkalmatlankodni akart egy Frantzia Sereg Olztály; melly, olly szándékkal indúlt el *Tou'ontól*, hogy a' *Nápoly* Országának *Gaetai* nevezetes, és nagy erősségű ki kötő helyébe álljon bé, olly tzállal, hogy ki rakhassa ott  
szá.

szárazra azon Katonaságot, melly, Pápa ő Szentsége birtokai, 's nevezetesen *Romagna* ellen rendeltetett. Jóker fülibe ment ezen szánkék a' *Nápolyi* Udvarnak; 's tüstént 40-ig való ágyús-hajókat küldött őrizetül *Gaeta* Városához.

Hogy *Portugallia* is vóltaképpen részt akar már venni az új Frantziakkal való hadakozásban, nagy jelei ennek: 1.) Hogy a' *Lisbonában* vólt Frantzia Minister, *d'Arbaut* nevezetű, el-küldetett *Portugalliából*. 2.) Mert a' millyen hathatósággal láttat az Udvar a' hadi készületek' tételéhez: szintén olly buzgó készséget mutat a' Nemzet, az Udvar' szándékának foganatos előmozdításában. — A' *Lisbonai* Aranyművesek' Tzéhe két száz ezer portugallus forintot (*crusadot*) ajándékozott az Udvarnak, hadi segítségül. — Egy fő Zsidó Kalmár — *Caspar Pessoa Cavares* nevezetű — minden jószágával szabaddá hagyta az Udvar. A' *Brasiliai* Hertzeg (mostani Igazgatója az Országnek) el nem fogadta ugyan ezen ajándást; hanem csak ugyan köszönetet tétetett azért az első Minister által. — *Porto* Városából, 1200 Iffjak kerekedtek-fel *Lisbona* felé, 's önként kötelezték magokat tengeri szolgálatra, kiknek példájokat más Tartománybéliek is követték, úgy hogy az utólsó tudósítások szerént, meghaladta vólt már a' négy ezret a' szabad akaratú Mátrózoknak (hajós Legényeknek) számok. — Nagy örömmel látta ezeket az Udvar, 's ezer *Reis*al megszorította a' zsóldjokat. (Ez előtt t. i. öt ezer *Reis* vólt a' zsóldjok; most hat ezer.)

A'

A' már régiebb szolgálatban vólt Mátróczok is nagy vidámságot, és kézfiséget mutatnak.

A' *Velentzei* Közöns. Társaságban nem fogja barátját tapasztalni — mint a' környál-állások mutatják — Fr. Ország. Azt izeni nem rég ben a' *Velentzei* Tanács, az oda való Frantzia Agensnek, hogy vétetné le a' Fr. Közönséges Társaság' tzimmerét, mellyet az előtt néhány hetekkel, függesztetett vólt fel a' maga állása eleibe: és ne-kényszerítse a' Tanácsot, olly eszközöknek elő-vételére mellyek kedvetlenséget találvának okozni ő nékie. Semmit se' felelt, a' Fr. Agens ezen hatkátós Jelentésre, és az új Fr. tzimmerhez is hozzá se' nyúlott. — Három óra múlva ott teremnek két száz Rajdúk, egynehány Mester-emberekkel együtt a' Ház' előtt: s betsülettel le vették a' Fr. tzimert. Nagyon örvendett ezen tselekedetnek a' *Velentzei* Nép.

April. 23 dikán költt *Turini* Levelekből olvassuk, hogy az idő' keménysége miatt kéntelenítették oda - hagyni a' *Szárdiniai* Seregek hegyi tanyájaikat, melly alkalmatossággal a' *d' Aosta* nevet viselő Regimentből néhány Katonák a' hóba veszttek, tizenegyen pedig a' forgó szél' prédáivá lettek. — *Biron* Frantzia Vezér, arra kérte *S. Andrea* Generálissát a' *Szárdiniai* Királynak, hogy egy kevés beszéllgetésre jöne-öszve vele, vagy kötne fegyver-nyúgvást; de sem egyik, sem másik kívánságra nem állott *S. Andrea*. — *Nizza* Városánál, egy viadalban halálos sebet kapott *Biron* Vezérnek

nek az Unokája. — Két rendbéli szerentsét próbáltak a' Frantziák *Oneglia* Vára ellen, 's tüzessen hozzá láttak mind kétszer az ágyúzáshoz; nem tsak nem böldogúlhattak mindazáltal, sőt nagy veszteséggel kéntele- nítettetek szándékjoktól el-állani.

*Korszika* Szigetének fő Városából — *Bastiából* — azt a' hirt vitte közelébb egy hajó *Livornóba*, hogy ama' nevezetes, és már sok vilzontagságokon keresztül mentt Generális *Paolinak*, most újra egy veszedel- mes pálya nyílt a' ki-futásra. A' mint már sokszor említettük, gyanúságba esett Gen. *Paoli* a' Fr. N. Gyülés előtt, hogy *Korszika* Szigetét, melly igen hajlott hozzá, ki akarja jádzeni a' Frantziák' kezekből, 's a' *Nagy-Britanniai Udvar*' óltalma alatt, magát szándékozik meg-tétetni annak Igazgatójává: ezen okon *Párisba* parantsolta a' N. Gyülés különös Kommiszáriusok által Gen. *Paolit*. De ez nem ment, mivel biztató izót vett a' Szigetnek különbkülönb részeiből, hogy ha a' környülállások úgy fognák kívánni, 15 ezer Ember lessz kélfzen védelmére. Any- nyira bizott Gen. *Paoli* ezen ígérethez, hogy második parantsolajára se hajtott semmit a' N. Gyülésnek. — Meg-tartották szavokat némelleyek a' *Korszikaiak* közzül; de sokan állhatatlanok voltak, 's által-adták az óltalmok alatt lévő Erösségeket a' Fran- tziáknak.

#### *Elegyes Tudósítások.*

A' *Párisba* költözött pártos *Lüttichiek* utól érte a' szükség; folyamodtak tehát a' N. Gyüléshez. Ez, hogy ne láttassék nem akar.



a' Nemzet-Gyűlésének, mint sem el-halgtathatta volna azt tsendes' vérrel a' Jakobinusság. Fülibe menvén a' közönséges morgás *Custinenek*, újra levelet bocsátott April. 20-dikán a' N. Gyűléshez. Simította a' dolgot, a' mint lehetett; de alig ha még is egállzen el-simíthatta. „Hallom, úgymond, hogy az a' levél, mellyet én akkor irtam, midőn *Dümúrié* Haza-árúlóvá lett, mindenféle rágalmazásokra szolgáltat alkalmatosságot. Kéntelen vagyok tehát, még egyszer szóllani magamról. Hibásan vélekednek az én karakterem (természeti tulajdonságom) felől. — Mindea reám való gyanakodást el-oszlat az én életem; tsupán gaz Embertől telhetiki, hogy engem' szóllyon szapúllyon. Meg-újítom esküvésemet, mellyel a' szabadság', és Közöns. Társaság' ügyéhez való hívségre köteleztem magamat. Altal fogja egyszer látni valahára ez a' Nemzet: ki ámitja őtet, 's ki szereti szivessen az ő ditsőségét, és maga-uraságát. Tsak azok, valóságos Baráti a' Népek, a' kik a' Törvényeknek fenn-állásokat kívánnják. Sokszor ki-tettem már én, életemet kotzkára a' Hazámért; *Dümúrié*, a' veszedelem' örvényének szintén szélére vitte Frantzia Országot. Már-a' veszedelem el-múlt; tsak akkorra való vólt, a' mit én irtam, midőn leg-félelmesebbeknek mutatták magokat a' környülállások. Örvendek rajta, hogy a' melly nagy eszközöket akkor javaslottam vólt: már most nem tsak szükségtelenekké lettek azok, sőt még veszedelmes is vólna most már azoknak elővétele. Elő-mutatom a' módokat, mellyek

ál.

által igyekezem, a' reám bizott Ország-  
 Osztályokat minden meg-támadás ellen  
 óltalmazni, 's állandóvá tenni fegyvereink'  
 ditsőségét. — Ha tsak ugyan protzeffzus  
 indítatik ellenem, úgy fogom én ennek  
 szempillantását nézni, mint életemnek leg-  
 szebb idő-pontját. Kötelezni fog az engem,  
 hogy egész Frantzia Ország előtt mutassam-  
 meg: melly ártatlanúl viseltem légyen én  
 magamat. Várom protzeffzusomat azzal  
 a' tsendességgel, és hideg vérrel, mellyet  
 soha se vezthet-el egy valóságos Republi-  
 káus. “

Egymást érik a' dorgáló, és intő Depu-  
 tátziók, 's Irások, mellyek által letzkét  
 kapnak a' Nemzet' Attyai, hogy ne tziiva-  
 kodjanak egymással; hanem fő hivataljok-  
 hoz képest, illendőképven viseljék magokat,  
 's tsendes okossággal munkálódjanak a' köz  
 jó' doldában. A' *Szent Antal* nevet viselő  
*Párisi* híres külső Város' Küldöttje *Gouchon*,  
 leg-vastagabban a' lelkekre befzéllett a'  
 700nál felesébb számú kis Királyoknak; de  
 a' mint látszott, az vólt egész befzédjének  
 a' tzélya, hogy a' Jakobinusokat az Egekig  
 emelje; árnyéket vessen ellenben a' Nzeti  
 Gyűlésnek okosabbaa gondolkodó részére.  
 Nagy komplementet tett azonban a' Depu-  
 tátciónak a' Nti Gyűlés' Elölülője, 's le is  
 ültette azt.

Olly különböző tudósításokat vett a'  
 N. Gyűlés mostanság *Páris* Városától, a'  
 kenyér' dolgában, hogy a' panaszok, és  
 biztatások költsönösen váltották-fel egymást  
 előtte. Hogy hazugságban ne maradjanak  
 a'

a' Városi Elöljárók, különbkülönbféle ment-  
ségeket gondoltak - ki a' magok előbbeni biz-  
tatásaiknak meg - igazítására ; p. o. hogy  
feles számmal tértenek vissza a' ki - költözött  
Frantziák közzül Párisba, kik is el - változ-  
tatván ruhájokat, rakásra veszik a' kenyeret,  
's annakutánna titkon vízbe hányják 's a't.

Frantzia Országának új polgári alkot-  
vánnya eránt, szabaddá hagyatott nem tsak  
Hazafinak, hanem még Idegeneknek is,  
minden különbség nélkül bé - adni magok'  
vélekedéseiket ; de tsak ugyan különösen  
egy Deputátzió állíttatott - fel annak ki-  
dolgozására. A' különbkülönbféle projektu-  
moknak meg - vizsgálása végett, ismét hat  
személyekből álló Deputátziót nevezett - ki  
a' N. Gyűlése. Ezen Deputátzióknak mintegy  
két százig való projektumok adattak által,  
mellyek felette különböznek egymástól. Ki  
azt komendállya, hogy három nagy trian-  
gulumra (3 szegeletű részre) kell osztani  
Frantzia Országot ; ki 500 ; ki pedig 25 ezer  
apróbb részekre való fel - osztást mond jobb-  
nak. Leg - alkalmatosabbnak találtatott az  
a' projektum, mellyet az ennek készítése  
végett fel - állíttatott Deputátzió dolgozott.

### *Erdély Ország.*

*Maros - Vásárhelyről, April. 30 - dikán.*

„A' *Konstantzinápolyi* Udvarnál volt  
Frantzia hajdani Követ, minekutánna *Sze-  
benben* múlatott volna darab ideig : mai  
napon érkeze ide, két kotsival, 's egy tár-  
szekerrel. B. *Nalátxi István* Úrfinál evett  
egy kis jó ízű úti ebédet, melly után *Buko-  
vina* felé vette útját.“

*Besz.*

*Besztertzen* egy szörnyű történet esett. El-mátkásodék t. i. egy városi Legény, egy Leánnyal; de a' szegény Legény éppen a' lakodalom' napján meg-dühösödék. — Ebből ugyan csak semmit nem tudván a' Szülék, tsendessen alunni mentenek, 's reggel a' Leányt vériben fetrengve találák halva ágyában; a' Legényt pedig mezítelenen mindenfelé kapdosva a' házban. Egész-szen ki harapta vólt Mátkája' gégéjét; mellyért is, ne hogy azon gyógyúlhatatlan állapotjában másoknak is kárt okozzon, agyon lövetteték. “

*B é t s.*

A' múlt Szombatról is el maradt a' híres Ballét, hanem végre tegnap született meg. — *Dianna, és Endimion, vagy A' Szeretet diadalma* nevezet alatt. Nem hamar vólt egyszer egyszer olly tele az Udvari Teátrum. Mindenek felett tettett *Viganónéban* karjainak, 's egész testének sok kellemetességgel (grace) való hordozása 's alkalmaztatása. Tettett *Viganó* maga is mesterséges tántzára nézve, úgy nem különben *Mariatti* újj Tántzos Leány, kiket ki hitt a' Tántz végezetével a' Publikum, velek való különös meg elégedésének bizonyítására.

„A' *Bétsi* Udvari Újságnak még mind ez ideig is nagy részét azon áldozatok foglalják-el, mellyeket tesznek sok jó szívű Pátrióták a' most folyó háborúra nézve. — Meg nevezett már egynehányakat a' *Magyar Hírmondó*, kivált azok közzül, kik Hazánk-ból valók, 's jeles tselekedeteikkel, másoknak is serkentő például kívántak lenni. Ezen jó

jó szivü Hazafiak közzé tartozik, Örmény Nemzeiből való Tisztelen. *Buzáti Kurátsoni Adeodátus*, most itt lakó áldozó Pap Úr is, a' ki, három testvér Attyafiaival együtt, kik Ns *Ugotsa* Vármegyének *Tisza-Újlak* nevü Kir. Kam. Helységében birtokosok, tizenkét Huszároknak ki-állításokra meg-kivántató költségeket, és 12 lovat ajánlott ö Felségének. — Tisz. *Kurátsoni* Úrnak testvér Nénnyétől született, 's most itt Physikát tanuló *L. B. Meretzai Kápri Antal* Úr is 50 aranyokat adott-által ö Felségének, melly summát az idevaló Physikusok tettek-öszve hadi segítségül, 's által-adónak a' fennnevezett Úrfit választották, sok jeles tulajdonságaiért. Ezen Úr is Örmény, Nemzétére nézve, 's *Bukovinának Szutsava* Városából vette eredetét, a' hol néhai *II. József* Tsászár, útazása' alkalmatosságával, ezen Familiának házában több napokat töltött nagy meg-elégedésére, és azt minden költség nélkül, *Meretzai* jószágáról nevezendő Nemességre emelte, a' Közjő, és különösen a' Ts. Kir. Katonaság mellett tett sokféle érdemeire nézve. Istenben boldogult *II. Leopold* Tsászár pedig, az utolsó Török háborúban gyűjtött, 's *Hg Koburg*, 's több más Generálisok, és Fő Tisztek által megbizonyított érdemeiért Báróságra vitte, a' mint az arról 1791-ben Júl. 15-dik napján ki-adott függő petsétes Levelé (Diplomája), 's saját keze-irása ö Felségének bizonyosságot télsen. "

„A' most szzerentséssen országgló *Ferentz* Tsász. és Kir. Felség is, minekutánna Budán di-

ditsőségessen véghez ment Koronázása után Bétsbe érkezett volna, azzal kívánta megmutatni apostoli buzgóságát a' Katholika Hithez, 's kegyelmét az Örmény Nemzethez közönségessen, hogy annak számára itt Bétsben az úgy nevezett *Gundélhof*ban lévő Sz. *Tamás* Apostol' Templomát által-adta, 's 1792-ben Júl. 8 dik napján költ Dekrétum szerént, Tifz. *Karátsoni* Urat nevezte Lelki Páfztornak, és az Isteni-szolgalatoknak azon Templomban Örmény nyelven való Tévőjének. — Kívánta t. i. ő Felsége, hogy ezen, a' Katholika Hitben állhatatossan megmaradott, és a' kereskedés által az *industriát* nevelő Örmény Nemzet, valamint Magyar, Erdély, Gallitzia Országokban, 's egyéb örökös Tartományaiban ő Felségének: úgy Béts Városában is annak érdeme sizerént gyarapodjon.“

„Következendő érdemes Urak is azon áldozatokat tett Pátrióták közzé tartoznak: Oroschein *Bogdánovits* régi, és sok érdemekkel magát meg különböztetett, *Stanislaopolyban*, *Gallitziának* Városában lakozó Örmény Familia, *Kiss Agoston*, Bánátusban fekvő *Ellemir* nevű; és *Lázár János* Ecska nevű Dominiumokat bíró Örmény Urak, kik mind ketten hat hat embert, és hat hat lovat adtak hadi segítségül ő Felségének.“

---

A' múltt postán küldött T t Újság-árkushoz tartozó Tóldalékot, küldjük a' mai postával.

